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1. Considera I’insieme A rappresentato con un diagramma di Venn e indica con i simboli opportuni se i seguenti
elementi vi appartengono o non vi appartengono:

2. Completa i seguenti diagrammi di Venn, sistemando opportunamente gli elementi elencati, tenendo conto delle
relazioni indicate:

B ac A a¢ B

A beg A beB
ce A ceB

de¢ A deB

3. Rappresenta per elencazione il seguente insieme dato in forma intensiva, poi scrivi tutti i suoi sottoinsiemi propri e
impropri:
A= { X | x e una lettera della parola "alma" }

4.  Completa opportunamente, in modo che risulti: A =B =C

A= {3; s 9} B = {, 75 .. 3} C= {, 55 . 9}

5. Nei seguenti casi, colora I’insieme indicato:

AU B AN B
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6. Considera I’insieme A = {2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30}. Determina il sottoinsieme B di A, costituito
dai numeri divisibili per 4 e determina I’insieme C,B.

7. Dato I’insieme: A x B={(1,2); (1,4); (1,6); (2,2); (2,4); (2,6)}, individua gli elementi dell’insieme A e quelli
dell’insieme B.

8. Dati gli insiemi:

A:{x x:4n_3,1£n£4,neN} B:{x szk—l,ke{l;l;g;l}}
n 2 10 6 5
Determina:
aa. AnNB
b. AUB
c. A-B
d B-4

tutti i sottoinsiemi di A che contengono tre elementi

9. Dati gli insiemi:

A={x|11<x<20,xe N} B={x|x=2n+1,ne{5,6,7;8;9}}
C=lx|x=2,3<k<5keN| D={12:14;18)

B, C e D costituiscono una partizione di A? Perché?

10. Dati gli insiemi 4 = {b; c;d } e B= {c; a;b }, disegna il diagramma cartesianodi 4 X B edi Bx A e

individua I’insieme (A X B) M (B x A), rappresentandolo estensivamente.

11. Completa, tenendo presente che A < B:



